

— РОСТСЕЛЬМАШ стал хозрасчетным, а не профессиональным клубом. Многие болельщики между двумя этими понятиями ставят знак равенства. Конечно, команде нужно зарабатывать деньги, но деньги мастерства не прибавят. «Золотая лихорадка» рано или поздно окончится, а что тогда? Для того, чтобы реально претендовать на выход в высшую лигу, надо иметь состав (16-18 подготовленных футболистов) и лидировать с первого тура.

#### СЕГОДНЯ В ПЕРВОЙ ЛИГЕ ВСТРЕЧАЮТСЯ

ТАВРИЯ — КАЙРАТ 1:4, 0:3	МЕТАЛЛУРГ — НИСТРУ 0:1, 4:1
ТИРАС — ПАХТАКОР	СПАРТАК — ГЕОЛОГ 0:2, 2:1
ЗЕНИТ — ЛОКОМОТИВ Г	КОТАЙК — ШИННИК 0:2, 1:0
НЕФТЧИ — ФАКЕЛ 0:2, 1:0	ДИНАМО Сх — ДИНАМО Ст

Здесь приведены результаты матчей в чемпионате 1989 года.

#### СОСТАВЫ КОМАНД

##### РОСТСЕЛЬМАШ

1. Владимир ГАВРИЛОВ  
2. Геннадий ПАРОВИН  
3. Юрий КЛЮЧНИКОВ  
4. Игорь ПОВАЛЯЕВ, мс  
5. Николай РОМАНЧУК, мс  
6. Эдуард ПОСЫЛАЕВ  
7. Александр ТАТАРКИН  
8. Александр БОНДАРЬ  
9. Александр ВОРОБЬЁВ, мс  
10. Федор СОРОКА  
11. Александр БУЛОШЕНКО  
Александр БАЛАХНИН  
Сергей ИВАНОВ  
Сергей МАРКАРЯН  
Александр ТИХОНОВ  
Виталий ПАПАДОПУЛО  
Геннадий СТЕПУШКИН  
Эдуард МИХАЙЛОВ  
Олег ВЕРНИГОРОВ  
Главный тренер — мс, зтр РСФСР  
Валерий Николаевич СИНАУ.

И. о. главного тренера — Владимир  
Александрович БРАЖНИКОВ.  
Тренеры — Владимир Владимиро-  
вич ИЮТИН, Валерий Николаевич  
ЗУБАКОВ.  
Капитан — мс Николай РОМАНЧУК.

Тренеры — мс Александр Васильев-  
ич ПЛОШНИК, мс Андрей Федорович  
ПОСКОТИН.  
Капитан — мс Владимир СЫСЕНКО.

Программу составили В. А. ЯРОВОЙ, В. П. ВИШТАЛЬ.

ЧЕТВЕРГ, 5 ИЮЛЯ

#### 53-Й ЧЕМПИОНАТ СОВЕТСКОГО СОЮЗА ПО ФУТБОЛУ

КУБАНЬ Краснодар — ДИНАМО Ставрополь

Начало в 19 часов

Цена 10 копеек.

КППО. Заказ 1953. Тираж 1500. 1990.

#### КРАСНОДАРСКИЙ УЧЕБНО-СПОРТИВНЫЙ КОМБИНАТ «КУБАНЬ»

#### 53-Й ЧЕМПИОНАТ СССР

#### ПЕРВАЯ ЛИГА

# ФУТБОЛ

КУБАНЬ

Краснодар

РОСТСЕЛЬМАШ

Ростов-на-Дону

ПОНЕДЕЛЬНИК

2

ИЮЛЯ

1990 г.

Начало в 19 часов

Выпуск 9 (656)

**СТАРЫЙ  
ЗНАКОМЫЙ  
РОСТСЕЛЬМАШ**

Любители футбола Краснодара со стажем помнят принципиальные матчи наших динамовцев, нефтяников, спартаковцев, кубанцев с интересной командой Ростова-на-Дону, которая выступала под вывеской ТРАКТОРА, ТОРПЕДО, РОСТСЕЛЬМАША. Однаково жаркими были встречи как на чемпионатах РСФСР, так и на первенствах СССР. РОСТСЕЛЬМАШ проводит во всесоюзном чемпионате 33-й сезон. В первой лиге комбайностроители выступают пятый раз, с 1986 года. Вначале было 7-е место, далее два чемпионата они завершили на 10-м, а в прошлом году заняли 14-е (+12, =14, —16, разность мячей 38—46, 38 очков).

За РОСТСЕЛЬМАШ—89 выступали: С. Иванов — сыграл 40 игр, Н. Романчук — 39(забил 1 мяч), С. Окунев — 38(14), А. Булощенко — 38(1), Ю. Ключников — 38, И. Поваляев — 38, А. Бондарь — 34(3), В. Гаврилов — 34, Ф. Сорока — 32(7), С. Маркарян — 31(1), Г. Паровин — 29, А. Татаркин — 28(3), С. Селин — 28(2), А. Тихонов — 27(3), М. Смагин — 27(1), С. Балахнин — 22(2), А. Балахнин — 13, А. Ерин — 9, О. Вернигоров — 5, К. Мартынов — 5, Н. Яковлев — 2, П. Костянко — 1.

Не обошлось без изменений в составе. В нем появились несколько бывших футболистов ростовского СКА: А. Воробьев, Э. Посылаев, Г. Степушкин, В. Пападопуло. Кстати, последний ранее играл за РОСТСЕЛЬМАШ. Он забил первый гол в первой лиге 30 марта 1986 года, когда ростовчане проводили дебютный матч с азовянским КОТАЙКОМ (2:0).

К сожалению, сегодняшнее положение в турнирной таблице не радует ростсельмашевцев и их поклонников. Но что поделать? Очевидно будут принятые меры, которые обеспечат уход РОСТСЕЛЬМАША с нижних ступеней турнирной лестницы.

Скромный показатель у бомбардиров РОСТСЕЛЬМАША—90. Они забили 13 голов (по состоянию на 24 июня): Пападопуло и Сорока — по 4, Татаркин — 3, Булощенко и Воробьев — по одному.

Старые знакомые сегодня играют между собой 35-й матч. Баланс этих поединков таков: у краснодарцев 18 побед, у ростовчан — по 8, столько же ничьих. Наши игроки добивались успеха 42 раза, соперники — 31. Самой результативной была встреча 22 июля 1962 года. В городе на Тихом Дону краснодарцы проиграли — 1:7. Более ростовчанам не удавалось добиться крупного счета. КУБАНЬ дважды выигрывала с крупным, но более скромным счетом 3:0 (18 августа 1965 и 15 мая 1968г.), оба раза в Краснодаре.

**ИНТЕРЕСНОЕ  
ИНТЕРВЬЮ** В Ростове-на-Дону вышел в свет справочник-календарь, посвященный команде РОСТСЕЛЬМАШ. В нем авторы-составители дали много интересных материалов. С одним из них познакомим Вас.

Один из авторов беседовал с мастером спорта международного класса Сергеем Андреевым, который защищал цвета ростовских команд СКА и РОСТСЕЛЬМАШ, был участником 29 матчей сборной СССР (забил 11 голов). Нынче Сергей проводит второй сезон в шведском клубе ЭСТЕР из города Векше. За сезон 1989 года он принял участие в 44-х матчах (чемпионат Швеции — 25 игр, Кубок — 5, товарищеские и турниры — 14(и забил 28 мячей (чемпионат — 14, Кубок — 7, товарищеские и турниры — 7).

Интересно, что в шведском футболе бомбардир определяется по системе «гол плюс пас». Андреев в сезоне 1989 года сумел сделать 16 голевых передач, в том числе: чемпионат Швеции — 11, Кубок — 1, товарищеские и турниры — 4.

Сергей, набрав по системе «гол плюс пас» 25 очков, стал лучшим бомбардиром первого дивизиона Швеции.

Семь раз Андреев признавался лучшим игроком матча. Но без его помо-

щи команда ЭСТЕР завоевала в сезоне путевку в высшую лигу.

Все эти данные приведены в указанном справочнике.

А теперь интервью.

— Сергей, сколько длится отпуск у шведских профессиональных футболистов? Как Вы, если не секрет, отдыхаете в Ростове?

— Отпуск длится ровно месяц. Десятого декабря футболисты и тренеры ЭСТЕРА начинают подготовку к новому сезону. Как я отдыхаю? Обычно. Занимался домашними делами.

— Вероятно, языковый барьер уже преодолен. Помню, Вы еще в России посещали краткосрочные курсы по изучению шведского языка.

— Нет проблем. Интервью журналистам даю на шведском. Мы с Сергеем Пригодой занимались в школе, где очень квалифицированно обучают довольно непростому языку. Труднее отвечать на вопросы, касающиеся политических терминов.

— Наши читатели уже знают, что Вас хорошо приняли в ЭСТЕРЕ. И все-таки, как строятся Ваши отношения с игроками и тренерами?

— Отношения чисто профессиональные: личные симпатии и антипатии не играют никакой роли. У нас перед началом сезона приходит тренер и говорит: «Мы собираемся делать коллектив» и делает коллектив... пьяниц. Шведские футболисты играют за хорошие деньги, поэтому нет нужды их уговаривать. Игроки одного клуба могут друг с другом дружить или не дружить, но на поле они выйдут вместе работать. Например, если нападающий много забивает, то на него играет вся команда. Главный тренер ЭСТЕРА 37-летний Хассе Бакки одинаково равен в отношении с игроками.

— Опишите Ваш рабочий день.

— Утром три с половиной часа уделено изучению языка в школе. На обед возвращаюсь домой. Тренировка начинается в 16.00 и продолжается два часа в подготовительный период и полтора — в течение сезона. Никаких сборов в шведских командах нет. Футболисты живут дома, а на игру приезжают на своих машинах за 1 час 15 минут.

— Знаю, что Вам удалось подтвердить репутацию лучшего бомбардира.

— Когда в команде собираются хорошие футболисты, нападающим легче забивать. Я забил мяч уже в первом матче, проведенном в составе ЭСТЕРА. По системе «гол + пас» набрал 25 очков (14 мячей и 11 голевых передач). Это лучший результат первого дивизиона (наша первая лига). Как известно мы завоевали право выступать в будущем году в высшей лиге, поэтому готовились к более серьезным испытаниям.

— Сергей, наверняка у Вас есть свое мнение по поводу печальной судьбы СКА и незавидного турнирного положения (14 итоговое место) РОСТСЕЛЬМАША. Как Вы считаете, футбольному Ростову уготовлена судьба поставщика талантов в другие города или возможны варианты?

— Думаю, что Ростов останется поставщиком наиболее перспективных футболистов в другие клубы. Чтобы этого не было, надо создать базу (не только тренировочную). Необходимо поднять уровень детско-юношеского футбола и заодно уровень квалификации тренеров. Важна перспективность между различными поколениями футболистов, а как обойтись без деловых контактов тренеров ДЮСШ и спортинтернатами с одной стороны и команд мастеров с другой. Конечно, без решения жилищно-бытовых и материальных вопросов далеко не уедешь. У футболистов должен быть стимул. Кстати, хороший тренер — тоже стимул для футболистов. Молодежь не уедет из Ростова, если здесь будет у кого поучиться.

— Действительно, список, включающий слово «Нужно» внушителен. Возможно, РОСТСЕЛЬМАШ, став футбольным клубом, кое-что решит!